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Patologia prevalentes

Los huesos del sistema esquelético funcionan como un
armazon para la insercién de musculos, tendonesy
ligamentos. El sistema esquelético protege y mantiene los
tejidos blandos en su posicién adecuada, proporciona
estabilidad para el organismo y mantiene la forma del
cuerpo. Los huesos actuan como reservorio de
almacenamiento para el calcio y la cavidad central de
algunos huesos contiene el tejido conectivo
hematopoyético en el cual se forman los eritrocitos
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La matriz 6sea se mantiene por 4 tipos de
células: osteoblastos, que sintetizan y secretan

Osteoclastos, que los componentes del hueso.

reabsorben el
hueso excedentey
son necesarios.
parala
remodelacién 6sea

Osteocitos, que
conforman el tejido
asteroide del huesoy las
células osteoprogenitoras,
las cuales son el origen de
todas las células dseas,
excepto por los
osteoclastos.



Las lesiones pueden prevenirse mediante el
entrenamiento adecuado, el empleo de
equipo de seguridad y la limitacién del nivel
de competencia segun las habilidades y el
tamano del nifio o del adolescente, en lugar
de por la edad cronolégica.

En las lesiones articulares, las
articulaciones son la parte mas
débil del sistema esqueléticoy
los sitios frecuentes de lesiones
debidas a sobrecarga mecanica,
o estiramiento o torsion forzados,
las lesiones pueden incluir dafio
de los tendones.

Una laceracion es una lesion en la cual la
piel se rompe o pierde su continuidad, la
gravedad de una laceracion depende del
tamafo y profundidad de la herida y de si
hay contaminacion por el mudsculo con los
huesos los ligamentos, que mantienen
unidos los huesos o el cartilago que recubre
la superficie articular.
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El mantenimiento de la fuerza
muscular requiere movimientos
relativamente frecuentes contra
resistencia. Lareduccién en su
aplicacién provoca atrofia
muscular que se caracteriza por
una reduccion del diametro de las
fibras musculares por pérdida de
los filamentos proteinicos.
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cuerpo de los humanos, y

presentan cualidades de

cuerpo ensi

debido a la falta de calcificacion
consecuencia de la escasez de
vitamina D en la dieta. Agregar
vitamina D o calcio a la dieta en
general corrige los problemas
Oseos asociados con el
raquitismo.
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la escarlatina no se tratan
adecuadamente. La faringitis por
estreptococosy la escarlatina son
causadas por una infeccién con la
bacteria estreptococo.

Escaso crecimiento de los huesos

Se puede definir al aparato
locomotor como un conjunto de
sistemas que permiteny dan la

habilidad del movimiento al

de

cualquier ser vivo, asi como

a
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Cuando un musculo
normalmente inervado no se
usa por periodos
prolongados, las células
musculares reducen su
diametroy, aunque las
células no mueren, pierden
gran parte de sus proteinas
contractiles y se debilitan.

proteccidn para los drganosy el

Cuando elraquitismo se debe a
otro problema médico oculto, es
posible que el nifio necesite
medicamentos adicionales u otro
tratamiento. Algunas
deformidades 6seas causadas por
elraquitismo pueden requerir
cirugia correctiva.
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La fiebre reumatica es una enfermedad
inflamatoria que se puede presentar
cuando la faringitis por estreptococos o



